

ഇന്നിടെ അധഃപതനിച്ചുവെക്കുന്നിടം ശരിയായ ഗുരു അഭിമുഖീകരണം അതാ രാഷ്ട്രീയം! അഫ്ഗാനിസ്ഥാനി യുദ്ധത്തിലടങ്ങുന്ന രാഷ്ട്രീയ സൈനിക രാഷ്ട്രീയങ്ങളുടെ പശ്ചാത്തലത്തിലാണ് ഈ പോരാളിത്ത പ്രസക്തിയുള്ളത്. അതിന്റെ വിശദീകരണത്തിന്റെ കഴിഞ്ഞുപോയകാലത്തോളമെത്തേ പരിശോധനയോടെ കണക്കുകൾക്കിടയിൽ അനുകൂലമായിട്ടായിത്തന്നെ വെള്ളമെന്തിനോടുകൂടിയിരിക്കുന്ന ഇസ്ലാമിക് ഫണ്ട് ഫണ്ട് സർവീസിന്റെ കവാടങ്ങളിലായി അതിന്റെ കാര്യം കഴിഞ്ഞുപോയി.

കമ്മ്യൂണിസത്തെ നഖശിഖണം എന്തിനോടുകൂടിയിരിക്കുന്ന ഇസ്ലാം മതം നിലനിൽക്കുന്നു. സൗദി അറേബ്യയുടെ പല മുസ്ലിം രാജ്യങ്ങളും സോവിയറ്റ് യൂണിയനോടൊപ്പം നയതന്ത്രബന്ധങ്ങൾക്കായി അംഗീകരിച്ചിട്ടില്ല. കറാക്കൂലി അറബ് മൂവ് കേന്ദ്രങ്ങളിലെ ഒരു സമൂഹം മൂസ്ലിം മതം നിലനിൽക്കുന്ന സൗദി അറേബ്യ സർവീസുകൾ അനുകൂലമായിട്ടായിത്തന്നെ ഫെയ്സലിനെ കണ്ടെത്തിയത്. ലിഗ് നേതാവ്, കമ്മ്യൂണിസ്റ്റുകൾക്കെതിരായിത്തന്നെ ഒരു ക്രിസ്ത്യൻ അംഗമായിട്ടായി എന്ന കാരണത്താൽ മതം സർവ്വസംരംഭത്തിന് നിയമിക്കപ്പെട്ടു. മൂസ്ലിം രേഖകളിലെ പല കമ്മ്യൂണിസ്റ്റ് വിരോധത്തിന്റെ കേന്ദ്രം ഇതിൽനിന്നും ഉൾക്കൊള്ളുന്നു. വിവിധ പാർട്ടികൾക്കുമേൽനിന്നും മതം നിലനിൽക്കുന്ന നേതൃത്വം നേരിട്ട മതം സൗദി മതം പൈനീസ് മുസ്ലിം മതം ഇതിൽ.

അന്യരാജ്യങ്ങളുടെ മതവികാരങ്ങളെ മതം മതം ആധിപത്യം സ്ഥാപിക്കാൻ പാശ്ചാത്യരാജ്യങ്ങൾ ശ്രമിക്കുന്നതിൽ പുത്തൻ യുദ്ധം ഉണ്ടായിട്ടുണ്ട്. ഇസ്ലാമിനെതിരായി അമേരിക്ക നിങ്ങളെ വന്നുവെക്കുന്നതിന്റെ പ്രചാരണം വെറും വെറും മതം നിലനിൽക്കുന്നതിന്റെ തെളിവുകൾക്കിടയിൽ. പാകിസ്ഥാനിലും കശ്മീരിലുമെത്തിക്കുന്ന അമേരിക്കൻ വിരോധപ്രകടനങ്ങൾ കഴിഞ്ഞുപോയ ഉൾക്കൊള്ളുന്ന പല മതം നിലനിൽക്കുന്ന. മതം പള്ളിയിൽ നടന്ന ആചാരങ്ങളുടെ ചുരുക്കം നിവർത്തിക്കാനും കമ്മ്യൂണിസ്റ്റ് അനുഭാവമുള്ള സൗത്ത് യൂണിയൻ പക്ഷം വെളിവാക്കിയിരിക്കുന്നു. ജനവികാരങ്ങളെ അടിച്ചമർത്തി മതം മതം കാണിച്ചു നോക്കുന്ന ഗവൺമെന്റുകളിലെ മതം മതം മതം നിലനിൽക്കുന്ന പ്രതിരോധപ്രകടനങ്ങൾക്ക് സൗദി മുസ്ലിം രാജ്യങ്ങൾ മാത്രം പിൻതുണയ്ക്കുന്നു. സൗദി രാജ്യം നിലനിൽക്കുന്നതിന്റെ അമേരിക്കൻ പ്രതിരോധത്തിനോടുകൂടി. ഇസ്ലാമിക് ഫണ്ടിലെ ഡിഗ്രി ഗവൺമെന്റിൽ അമേരിക്കൻ സൈനിക സഹായം സൗകര്യമായിട്ടുണ്ട് നടന്നുകൊണ്ടിരിക്കുന്നു. ആഫ്രിക്കയുടെ കൊമ്പെന്നറിയപ്പെടുന്ന സോമാലിയയിലുള്ള പഴയ സോവിയറ്റ് നേവൽ ബേസ് അമേരിക്കൻ വിട്ടുകൊടുക്കുമെന്നറിയുന്നു. ഇസ്ലാമിക് നെറ്റ്വർക്ക് ഒരു പാലസ്തീനിയൻ രാഷ്ട്രം അമേരിക്കയ്ക്ക് മദ്ധ്യസ്ഥനായി

# അമേരിക്കയുടെ ഇരട്ട മുഖം

മധു നായർ വാഷിംഗ്ടണിൽനിന്നും

ദേശത്തു സൃഷ്ടിക്കാൻ കഴിഞ്ഞുപോയി. അങ്ങനെയൊക്കെയാകുന്ന പക്ഷം മുസ്ലിം രാജ്യം അമേരിക്കൻ സഹായം അനിവാര്യമായിത്തീരും. എംബസി ഉദ്യോഗസ്ഥന്മാരെ അറിയപ്പെടുന്ന



വാർട്ടർ



ലക്ഷി മാനസം നീ ഉണ്ടായത് പോലും അമേരിക്ക ഇന്നത്തെ നിലയിൽ സൈനികനടപടി സ്വീകരിക്കാൻ മടിക്കുന്നതു പല കണക്കുകളിലൂടെ

കൊണ്ടാണ്. ഇന്നത്തെ നിലയിൽ സൈനികനടപടി സ്വീകരിക്കാൻ മടിക്കുന്നതു പല കണക്കുകളിലൂടെ പ്രമേയത്തിൽ കമ്പൈറ്റീവ് അല്ലെങ്കിൽ നിഷ്പക്ഷത പാലിക്കുകയാണുണ്ടായത്. ഈ പശ്ചാത്തലത്തിൽ ഒരു കമ്പൈറ്റീവ് ഇസ്ലാമിക് രാജ്യങ്ങളെ പ്രകോപിപ്പിക്കാൻ അമേരിക്ക ഒരുങ്ങിയെന്നു വരികയില്ല. മറ്റു പാശ്ചാത്യ-യൂറോപ്യൻ രാജ്യങ്ങളുടെ വീക്ഷണവും ഏതാണിതുപോലെ തന്നെ. ഇതിന്റെ അമേരിക്ക സർവീസുകൾ ബ്രിട്ടീഷ് പ്രധാനമന്ത്രി മർഗരറ്റ് താച്ചർ ഇക്കാര്യം തെളിപ്പിച്ചു പറഞ്ഞു. സോവിയറ്റ് യൂണിയൻ അഫ്ഗാനിസ്ഥാനിൽ പട്ടാളത്തെ ഇറക്കിയത് ഈ ചിന്താഗതിക്കു പിൻബലം നൽകിയിരിക്കുന്നു. ആരേയും കർക്കശമായി വിമർശിക്കാൻ മടിക്കുന്ന പ്രസിഡന്റ് കാർട്ടർ പോലും ബ്രിട്ടീഷ് നേതാവ് ചരിയൻ എന്നു വിളിച്ചു കഴിഞ്ഞു. പഴയ അനുഭവങ്ങൾ വെച്ചു നോക്കിയാൽ, രാഷ്ട്രീയ നേതാവ് അഫ്ഗാനിസ്ഥാനിലുള്ളതുകൊണ്ട് ഇടയിൽ അവിടെ നടന്ന വിപ്ലവത്തിന്റെ പൊരുൾ പാടെ മരണം, വേണമെങ്കിൽ സൈനിക നടപടികൾ വെച്ചുവെക്കുന്നത് ഇപ്പോഴത്തെ രേഖകളെത്തന്നെ തിരിച്ചു ഒരു കാട്ടാളനെപ്പോലും അധികാരത്തിൽ വരുത്താൻ അമേരിക്ക മടിച്ചെന്നിരിക്കില്ല. രാഷ്ട്രീയ പൊരുൾക്കിടയിൽ നിന്നു നോക്കി അമേരിക്കൻ പുത്രന്മാർ നൽകുന്ന പ്രതിവിധികൾ ബാലിശമാണ്. നിർദ്ദേശങ്ങളിൽ പ്രധാനം ഉടനെ പാകിസ്ഥാനെ ആയുധസാമഗ്രികൾക്കൊടുക്കുന്നതിനുള്ളതാണ്. പൈനിയൻ വെള്ളം വാനാണു പണ്ട് പാകിസ്ഥാനും അമേരിക്ക പ്രധാനമായും ആയുധം നൽകിയിരുന്നതു്. പക്ഷേ, അതെല്ലാം ഇന്നുയുടെ പിടലിക്കൊണ്ട് പാകിസ്ഥാനിൽ പ്രയോഗിച്ചു. എന്നിട്ടും തെറ്റായ വെള്ളം ഒരു പക്ഷേ, രാഷ്ട്ര അഫ്ഗാനിസ്ഥാനും കടന്ന് പാകിസ്ഥാനിൽ വന്നുവെച്ചു കൂടെ അമേരിക്കൻ സൈനികസാമഗ്രികൾ കൈവശമുള്ളതിനാൽ പാകിസ്ഥാനും ചെറുത്തുനില്പുവാൻ കഴിയുമെന്ന് എങ്ങനെ വിശ്വസിക്കാം? യൂണിപർമരായി ചിന്തിച്ചാൽ ഈ പരിതഃസ്ഥിതിയിൽ അമേരിക്ക ചെയ്യേണ്ടതു് ഇന്ത്യയെ സഹായിക്കുകയാണ്. രാഷ്ട്ര അഫ്ഗാനിസ്ഥാനിൽ പട്ടാളത്തെ അയച്ചു് ഒരു നേതാവില്ലാ ഇന്ത്യ സഹായകരമായില്ലല്ലോ. കഴിഞ്ഞ കാത്തുറപ്പാണിടയിൽ ഇന്ത്യ നേരിട്ട എല്ലാ പ്രതിസന്ധിയിലും രാഷ്ട്ര സഹായിയായിരുന്നു എന്ന വസ്തുത മറക്കാവുന്നതു്. എന്നിരുന്നാലും അയൽപക്കത്തുള്ള ഒരു രാജ്യത്തു് പട്ടാളത്തെ കൊണ്ടുവന്നു് മരണകൂടത്തെ തകിടം മറിക്കുന്ന പ്രവണത ഇന്ത്യ വളരെ ഗൗരവമായി

അന്നെ നേരിടേണ്ടിവരും. അതിനാൽ ഈ പ്രശ്നത്തിൽ ഇന്ത്യയ്ക്ക് അമേരിക്കൻ സമീപനത്തോടു യോജിപ്പുണ്ടാകാനാണ് സാധ്യത. ജനാധിപത്യ മൂല്യങ്ങൾ വേരുറപ്പിച്ചുള്ള രീതിയിൽ അമേരിക്കയോടുള്ള മതപരമായ വിട്ടുപോകില്ല. മുസ്ലിം രാജ്യങ്ങളോടു ശത്രുത പുലർത്താത്ത ഇന്ത്യയുടെ വിദേശനയം അമേരിക്കയ്ക്ക് ഇക്കാര്യത്തിൽ ഒരു മുതൽക്കൂട്ടായിരിക്കും. നീർഭാഗ്യവശാൽ അമേരിക്കൻ ഭരണകൂടത്തിന്റെ ചുക്കാൻ പിടിക്കുന്നവർ 'എറാൻ മുളി' രാജ്യങ്ങളെയാണ് കൂടുതൽ ഇപ്പു

പ്പെടുന്നത്. പ്രസിഡൻ്റ് കാർട്ടർ തുടക്കത്തിൽ മനപ്പൂർവ്വകാശങ്ങളെ മുറുകെപ്പിടിക്കുമെന്നൊക്കെ ആണയിട്ടു പറഞ്ഞെങ്കിലും കാലക്രമേണ അതീതിനിന്നു വ്യതിചലിക്കുകയാണുണ്ടായത്. അതിനാൽ പരിത്രം വീണ്ടും ആവർത്തിച്ചേക്കാം. ഖൊമൈനിയുടെ ഭീനങ്ങൾ എണ്ണപ്പെട്ടതാകാം. അതു കഴിയുന്നതോടെ ഇറാൻ വീണ്ടും അമേരിക്കൻ പിടിയിൽത്തന്നെ വരുവാനാണ് സാധ്യത അതിനെ പെറ്റുപോകാൻ കമ്മ്യൂണിസ്റ്റുകാവികൾ മാത്രം പ്രധാനമായും കണ്ടേക്കാം. ഒരു സുപ്രഭാതി

ത്തിൽ അഫ്ഗാനിസ്ഥാനിലുണ്ടായതു പോലെ ഒരു വിപ്ലവം ഇടതു പക്ഷക്കാരെ ഇറാനിലും അധികാരത്തിൽ വരുത്തുമായാകാം. അതിനെ നേരിടുന്ന വെപ്രാളത്തിൽ അമേരിക്ക ഇറാനേയും റഷ്യയുടെ പിടിയീലമർത്തും. അങ്കാള, മൊസാംബിക്, എത്യോപ്യ തുടങ്ങി എത്രയോ രാജ്യങ്ങളിലാണ് അമേരിക്ക ഇതേ മൗഢ്യം കാണിച്ചത്. എന്താണിതിനു കാരണം? ജനാധിപത്യം സമ്പന്നവർഗ്ഗത്തിന്റെ മാത്രം കരുതകയെന്നുള്ള സാധിപ്പിന്റെ മനോഭാവമാകുമോ?